نموذج (1) ( نظام قديم )

ثانياً: علم الاجتماع             أ . سامي الكردي
السؤال الرابع : أجب عن الآتي .                                                                                             

1ـ عرف النظام السياسي . موضحا أسباب ظهوره .
2ـ اقترح بعض أساليب يمكن من خلالها مواجهة 

   المشكلة السكانية في مصر .
3ـ تختلف النظره الى الوقت من مجتمع لآخر وترتبط بشكل وأسلوب
    الإنتاج في المجتمع , هل توافق ام لا ؟ بررلما تقول .
4ـ ينتج من العولمة الكثير من التباين في مستوى

   التنمية بين دول العالم.هل توافق أم لا ؟ برر لما تقول.
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ أ. سامي الكردي
السؤال الخامس: أجب عن ثلاثة فقط .                                                                           
1ـ  للاغتراب آثار سلبية على الفرد والمجتمع . وضح ذلك .
2ـ للحضارة المصرية القديمة أفكار هامة في 

    علم الاجتماع . ناقش ..   
3ـ اتفق العلماء فى تعريفهم للجماعة الاجتماعية.صحح العبارة.    
4ـ هناك آثار سلبية للهجرة من الريف الي المدينة.اذكرها.   
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ أ. سامي الكردي
السؤال السادس : اجب عن ثلاثة فقط مما يلي : 
                          اختر الإجابة الصحيحة ثم علق عليها  :                                                                                   
1ـ أي مما يلي لا يعد من أبعاد قيمة الوقت الاجتماعية
     انه( حرية ـ أمكانية ـ  انحراف  ـ مسئولية) .

2ـ تصنف مصر طبقا للبرنامج الإنمائي التابع للأمم
     المتحدة كدولة ( متخلفة ـ متقدمة ـ نامية ـ
     حديثة) .
3ـ أي مما يلي لا يعد من العوامل التي تساعد علي
    التنافس الاستهلاكي ( التقدم في فنون الدعاية ـ
   التبعية الاقتصادية ـ ارتباط المكانة بالاستهلاك ـ
   التقليد ) .
4ـ تصنف المجتمعات حسب طبيعة ( الجماعات
    الاجتماعية ـ النظم الاجتماعية ـ البناء
    الاجتماعي ـ التنظيمات الاجتماعية )
    السائدة فيها .
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ أ. سامي الكردي

الإجابة النموذجية

إجابة السؤال الرابع:

1ـ النظام السياسي هو تنظيم له سلطه اتخاذ القرارات
   لخدمه المجتمع .   وأسباب ظهوره : 
    ـ توزيع السلطات والثروات  ـ  تعقد المجتمعــات
    ـ  كثره السكان وانتشارها . ـ  اتخاذ القــرارات .

2ـ  *التثقيف والتوعية ومحو الأمية .
     * القوانين التي تحد من الزيادة السكانية .  
     * الاهتمام بالمشكلة في مناهج التعليم .    
     * تنظيم الآسرة .          * زيادة الإنتاج .   
    *  التوسع في المدن الجديدة                                                  
    * التشجيع علي الهجرة الخارجية .
  
 


   



3ـ أوافق :  ففي المجتمع المتقدم : الوقت محدد ومخطط ومحترم فنجد المشاريع تنتهي في موعد
                        محدد والناس تسير بسرعة .    

    أما في المجتمع المتخلف : الوقت غير محدد وغير مخطط وغير محترم وهذا سبب تخلف المجتمع .         
              وفي المجتمع القديم كان الوقت يحدد بعلامات الظل ومواسم الحصاد .  
    أما في المجتمع الحديث فالوقت محدد بساعات معينة وسهل التعرف على الوقت في المجتمعات الأخرى .       
4ـ   أوافق : لان التباين في مستوى التنمية من الآثار السلبية للعولمة وهي من
     مشكلات العالم المعاصر مما جعل دول الجنوب تنادي بإقامة نظام يقرب بينها
     وبين دول الشمال .
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ أ. سامي الكردي
إجابة السؤال الخامس :                                              
1ـ الآثار السلبية ( مظاهر الاغتراب ) هى :  ـ عدم المشاركه الاجتماعية     ـ المعارضة والعنف       
                                                 ـ اللامبالاة والإدمان .
          أما الآثـار السلبيـة للاغـتـراب فتعوق قدرة الفرد علي ممارسة امكاناته وتحقيق
                                         اهدافه وتخلق مشكلات تهدد تماسك المجتمع وتقدمه . 
2ـ حيث اهتمت الحضارة المصرية قديما بكل من : 
     ـ النظام والاستقرار الأسرى  ـ الصراع الطبقي ( بين القادة والجند المرتزقة ) 
     ـ اهتمت أيضا بأسس القيم الإنسانية من تعاون واحترام ..... الخ
3ـ لم يتفق العلماء في تعريفهم للجماعة






























































































































 الاجتماعية وذلك لاختلاف أشكال الجماعات
    ووظائفها . مثل : جماعة الأسرة والمدرسة والمصنع .  ولكن اتفقوا على أسس
    لقيام الجماعة  وهى: تفاعل ومصالح وبناء وقيم وانتماء للجماعة .   
4ـ  تأثير الهجرة على المدن : الضغط علي الخدمات , زيادة الجريمة , نقص فرص
          العمل , الفقر ,الزحام ـ التلوث ـ مشكلة السكن .
      تأثيرها علي الريف : ـ زيادة تخلف الريف ( لهجرة المتعلمين منه ) 
        ـ نقص الغذاء ( نتيجة تبوير الأرض ) ـ تفكك الأسر الريفية ( وتغير القيم) .  
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ أ. سامي الكردي
إجابة السؤال السادس : 
1ـ الانحراف لا يعد من أبعاد قيمة الوقت لان أبعاد قيمة الوقت الاجتماعية هي : 

        * الوقت إمكانية : يستغله الإنسان في تحقيق أهدافه .      * الوقت حرية : الإنسان حر في تنظيم وقته  

        * الوقت التزام : الإنسان ملزم بأداء عمل معين فى وقت معين .   

        *  الوقت مسئوليه : الإنسان مسئول عن وقته أمام نفسه والآخرين والله عز وجل.

        * الوقت تجديد وتطوير : ماضي وحاضر ومستقبل وعلي الإنسان أن يستفيد من ماضيه لحاضره

                                ومن حاضره لمستقبله.

        *  الوقت فعل وحركه : لان الوقت يصبح له قيمه من خلال الأنشطة والخبرات المكتسبة.
2ـ تصنف مصر طبقا للبرنامج الإنمائي التابع للأمم المتحدة كدولة نامية لان التنمية
      تقاس في ضوء ما وصل إليه المجتمع من تقدم في المستويات الاقتصادية 
      والاجتماعية والسياسية وذلك تحت إشراف البرنامج الإنمائي للأمم المتحدة وقد
      شهدت مصر تقدم ملحوظ في معدل التنمية وأصبحت من الدول النامية .    
3ـ التبعية الاقتصادية لا تعد من العوامل التي تساعد علي التنافس الاستهلاكي لأنها من
      النتائج المترتبة علي الاستعمار والسيطرة الأجنبية أما العولمة تجعل الاستهلاك 
      قيمة في حد ذاته تتجاوز الحاجات الأساسية بل والكمالية .  والعوامل التي تساعد
      علي نشر قيم الاستهلاك هي : 1 ) التقليد  .  2) التقدم في الدعاية والإعلان .
                                   3) الارتباط بين الاستهلاك والمكانة الاجتماعية . 
4ـ تصنف المجتمعات حسب طبيعة البناء الاجتماعي السائد فيها وهناك عدة مداخل
     لتصنيف المجتمعات . هي :

         مدخل العمران البشرى : يميز بين المجتمع الريفي والحضري .        

       مدخل سياسي          : يميز بين المجتمع الملكي والجمهوري .
       مدخل اقتصادي         : يميز بين المجتمع الزراعي والصناعي . 
       مدخل ثقافي             : يميز بين المجتمع التقليدي والحديث .
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ أ. سامي الكردي



     

